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Τελεσίγραφο δανειστών στον Τσίπρα
Τις επόμενες κινήσεις και δηλώσεις του πρωθυπουργού περιμέ-

νουν η Ε.Ε. και το ΔΝΤ, καθώς το κοντέρ ουσιαστικά μηδενίστηκε 

μετά το άτυπο Eurogroup στη Ρίγα της Λεττονίας. Οι δανειστές 

θεωρούν ότι πλέον ο πρωθυπουργός είναι ενήμερος από όλες τις 

πλευρές για το πού βρίσκεται η διαπραγμάτευση και τι χρειάζεται 

για την επίτευξη συμφωνίας και αναμένουν να δουν πώς θα πράξει 

στη συνέχεια.

Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες του Euro2day.gr, στην 

τηλεφωνική επικοινωνία Ντάισελμπλουμ – Τσίπρα (η οποία δεν 

ήταν η μοναδική, καθώς μεταξύ των δύο έχει ανοίξει δίαυλος) ο 

πρώτος ενημέρωσε τον Έλληνα πρωθυπουργό για το τι συζητήθη-

κε στη συνεδρίαση, καθώς και για το τελεσίγραφο των υπουργών 

Οικονομικών, αλλά και της ΕΚΤ, που διαμηνύουν ότι αυτή είναι η 

τελευταία ευκαιρία για την επίλυση των διαφορών και την επίτευξη 

συμφωνίας.

Όπως είναι σε θέση να γνωρίζει το Euro2day.gr, μόνο δύο κορυ-

φαίοι ξένοι αξιωματούχοι παραμένουν αισιόδοξοι ότι στο παρά 

πέντε θα υπάρξει μια αρχική συμφωνία (stafflevel agreement) 

η οποία θα δώσει ώθηση για να ολοκληρωθεί το λεγόμενο 

«comprehensive report» που θέλουν οι δανειστές. «Αν γίνει αυτό, 

τότε θα υπάρξει η απαιτούμενη ώθηση και θα αρχίσει να επιστρέ-

φει το κλίμα εμπιστοσύνης ώστε όλοι να προσπαθήσουν για τη 

συμφωνία», διεμήνυσε ένας εκ των δύο αξιωματούχων.

Βεβαίως, η κυβέρνηση δεν πρέπει να κάνει τη λανθασμένη εκτίμη-

ση ότι άλλα θέλουν οι ηγέτες της Ε.Ε. και άλλα οι υπουργοί Οικο-

νομικών. Τόσο η επικεφαλής του ΔΝΤ, Κριστίν Λαγκάρντ, όσο και 

ο πρόεδρος της ΕΚΤ συντάσσονται στο πλευρό του Eurogroup, 

συνεπώς οι δύο από τους τρεις επικεφαλής των δανειστών είναι 

στη σκληροπυρηνική γραμμή. Τόσο η Κ. Λαγκάρντ όσο και ο κ. 

Γιούνκερ ανέμεναν να δουν εάν η βελτιωμένη λίστα μεταρρυθμί-

σεων που παρουσίασε ο κ. Τσίπρας στις διμερείς επαφές τους στις 

Βρυξέλλες θα προχωρήσει, εάν τα κλιμάκια τουλάχιστον της Κο-

μισιόν θα έχουν επαφές με άλλους υπουργούς της κυβέρνησης, 

έστω και ατύπως, και εάν ο κ. Βαρουφάκης αντικατασταθεί ή έστω 

πλαισιωθεί (όπως και έγινε τελικά χθες με την αναβάθμιση των Γ. 

Χουλιαράκη και Ευ. Τσακαλώτο) από άλλους παράγοντες του άμε-

σου κύκλου του πρωθυπουργού.

Το Euro2day.gr, σε ανύποπτο χρόνο είχε γράψει ότι ο υπουργός 

Επικρατείας Νίκος Παππάς συμμετείχε σε τηλεδιασκέψεις και τη-

λεφωνήματα με αξιωματούχους των δανειστών, παρακάμπτοντας 

το οικονομικό επιτελείο. Αυτές όμως οι επαφές είχαν διακοπεί για 

δύο εβδομάδες προκαλώντας ανησυχία στους εταίρους με αποτέ-

λεσμα να ξανασκληρύνει η γραμμή προς την Ελλάδα.

Πάντως, και ενώ η τετράμηνη παράταση τελειώνει στις 30 Ιουνίου 

και θεωρητικά οι συζητήσεις θα μπορούσαν να συνεχιστούν μέχρι 

εκεί αν η ελληνική κυβέρνηση μπορεί να καλύψει τα θέματα ρευ-

στότητάς της, υπενθυμίζουμε τα λόγια τεχνοκράτη της Ε.Ε. ότι εάν 

δεν υπάρξει έστω και ένα staff level agreement μέχρι το τέλος Μα-

ΐου, τότε οι εκκρεμείς δόσεις της Ε.Ε. και τα χρήματα του ΤΧΣ θα 

χαθούν, καθώς χρειάζονται έως 5 εβδομάδες για να επικυρωθεί 

μια συμφωνία από τα κοινοβούλια - κυρίως το γερμανικό - που μας 

φέρνει στο τέλος Ιουνίου.

Αυτός που φέρεται αποφασισμένος - για άλλη μια φορά - να μην 

αφήσει τα πράγματα στην τύχη τους - είναι ο πρόεδρος της ΕΚΤ, 

Μ. Ντράγκι. Όπως και τον Φεβρουάριο, που απροειδοποίητα 

σταμάτησε να δέχεται τα ελληνικά ομόλογα ως collateral, έτσι και 

τώρα ίσως να μην περιμένει μέχρι το Eurogroup στις 11 Μαΐου για 

να ρίξει τη δεύτερη βολή. Υπάρχει σοβαρή πιθανότητα να αυξήσει 

το κούρεμα προς την Ελλάδα ώστε να υποχρεώσει και τις δύο 

πλευρές να κάνουν υποχωρήσεις και να συμφωνήσουν. 

ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ: Σε σύσκεψη του οι-

κονομικού επιτελείου υπό την προεδρία του 

Αλέξη Τσίπρα αποφασίστηκε η συγκρότηση 

πολιτικής ομάδας διαπραγμάτευσης υπό 

την ευθύνη του υπουργού Γ. Βαρουφάκη, 

με τον συντονισμό της να ανατίθεται στον 

Ευκλ. Τσακαλώτο. Για την καλύτερη υποστή-

ριξη των τεχνικών κλιμακίων στην Αθήνα 

αποφασίστηκε η δημιουργία ειδικής ομάδας 

συντονισμού, υπό τον Γενικό Γραμματέα 

της κυβέρνησης, Σπύρο Σαγιά. Στον Γενικό 

Γραμματέα δημοσιονομικού σχεδιασμού του 

υπουργείου Οικονομικών, Ν. Θεοχαράκη, α-

νατέθηκε η συγκρότηση ενός σχεδίου για την 

ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, ενώ την 

ευθύνη των τεχνικών κλιμακίων του Brussels 

Group ανέλαβε ο πρόεδρος του ΣΟΕ, Γ. 

Χουλιαράκης.

100 ΔΟΣΕΙΣ: Χωρίς παράταση, προς το 

παρόν, έληξε η προθεσμία για την ευνοϊκή 

διάταξη της ρύθμισης των 100 δόσεων, η 

οποία προέβλεπε ότι, αν ο φορολογούμενος 

έδινε προκαταβολή τουλάχιστον δεκαπλάσια 

της ελάχιστης μηνιαίας δόσης, το υπουργείο 

Οικονομικών διέγραφε το ισόποσο σε προ-

σαυξήσεις. Το υπουργείο Οικονομικών ήθελε 

να δοθεί παράταση, αλλά η τροπολογία με 

την οποία δίνεται η δυνατότητα αυτή δεν είχε 

ακόμα ψηφιστεί. Η συγκεκριμένη τροπολογία 

έχει κατατεθεί ως προσθήκη στο νομοσχέδιο 

για την ΕΡΤ, το οποίο όμως βρίσκεται σε φά-

ση εισαγωγής στην ολομέλεια της Βουλής. 

Χωρίς να έχει ψηφιστεί η τροπολογία, παρά-

ταση δεν μπορεί να δοθεί, τονίζουν αρμόδιες 

πηγές και εκτιμούν ότι η προθεσμία θα λήξει 

σήμερα κανονικά και κάποια χρονική στιγμή 

μέσα στον Μάιο θα ξαναδοθεί η ευκαιρία για 

διάστημα ενός μηνός. Πάντως, η ρύθμιση 

των 100 δόσεων πήγε… σφαίρα όσον αφορά 

την προσέλευση των φορολογουμένων. Μέ-

σα σε δύο εβδομάδες προσέλκυσε 165.000 

φορολογούμενους με ληξιπρόθεσμες οφει-

λές πάνω από 1 δισ. ευρώ, όταν η προηγού-

μενη ρύθμιση από τα τέλη του περασμένου 

έτους έκλεισε με 222.000 να εκδηλώνουν εν-

διαφέρον. Τα λεφτά που μπήκαν στο ταμείο, 

όμως, δεν είναι το ίδιο εντυπωσιακά. Οι ει-

σπράξεις μέχρι τις 24/4 ήταν της τάξεως των 

50 εκατ. ευρώ, ποσό που μπορεί να βάζει ένα 

λιθαράκι στα ταμειακά ζόρια του Δημοσίου, 

αλλά είναι σταγόνα στον ωκεανό των 76 δισ. 

ευρώ ληξιπρόθεσμων χρεών.

Η αγορά έσπευσε να προεξοφλήσει 

θετικά τον «μίνι ανασχηματισμό» 

στο επιτελείο των διαπραγματευτών 

της κυβέρνησης με τους δανειστές, 

καθώς θεωρεί ότι προοιωνίζεται τη 

μεγαλύτερη διάθεση της Ελλάδας να 

καταλήξει σε κάποιου είδους συμφω-

νία με τους Ευρωπαίους. Έτσι, ενώ 

η συνεδρίαση ξεκίνησε με «χλομή» 

άνοδο, μετά το μεσημέρι ανέβασε 

στροφές και κινήθηκε σε υψηλά 

επίπεδα.

Η μεγαλύτερη κινητικότητα καταγρά-

φηκε στον τραπεζικό κλάδο, ο οποί-

ος έχει αντιδράσει δυναμικά από τα 

ιστορικά χαμηλά που κατέγραψε την 

προηγούμενη εβδομάδα. Μεγάλη 

κινητικότητα καταγράφηκε και στα 4 

«κρατικόχαρτα», ΕΥΔΑΠ, ΟΛΠ, ΕΥΑΘ 

και ΟΛΘ.

Πάντως, κατά γενική εκτίμηση, ο 

τραπεζικός κλάδος είναι και θα πα-

ραμείνει το βαρόμετρο και σε αυτή 

τη φάση της αγοράς. Να σημειωθεί 

ότι η αισιοδοξία για διέξοδο στις δι-

απραγματεύσεις αποτυπώθηκε τόσο 

στην αγορά παραγώγων όσο και στην 

αγορά ομολόγων.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 794,84 4,37%

FTSE 238,53 4,51%

FTSEM 771,18 3,38%

Δείκτης Τραπεζών 616,14 9,34%

Μετοχές με άνοδο 82

Μετοχές με πτώση 31

Μετοχές αμετάβλητες 14

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

95.934.353

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

217.886.158


